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Jarní pozdrav z ráje 
Po návratu z Asie jsem se trošku ochladil a vydal se na opačný konec světa. Po cestě na trase Praha–
Londýn–Los Angeles jsem za pětadvacet hodin přistál v Honolulu. „Havaj je nejlepší“– nazval svoji 
poslední knihu dr. Stingl a ten jistě ví proč. Rád s ním souhlasím, i já vidím Havajské ostrovy jako jeden 
z nejkrásnějších ostrovních rájů světa. Velmi rád se sem vracím. Při této ani ne dvoutýdenní cestě 
mám v plánu navštívit jen pro mě dosud neznámý ostrov Kauai a kvůli Cookovi nemohu pochopitelně 
vynechat Velký ostrov. Na Oahu přistávám i odsud odlétám, takže i na něj mně pár dní zbude. Aloha!

V případě Havajských ostrovů snad neunavím, když připomenu jejich originální vznik a zvláštní ge-
ologii. Pelé, bohyně ohně a vulkánů, zde aktivně působí již mnoho desítek milionů let. Všechny ostrovy 
řetězce vznikly výronem podmořské lávy v hloubce téměř šesti kilometrů. Stalo se a děje se tak dodnes 
v místě, kterému se říká „Hot Spot“. Trvá to tisíce let, než kupící se láva dá vzniknout novému ostrovu, 
který je však současně odvážen pohybem pacifické desky severozápadním směrem od tohoto rod-
ného lůna. Nejstarší ostrov – atol Kure u Midway – je starý 30 milionů let, nejmladší jihovýchodní Big 
Island je stále ještě pubescent ve vývoji. Další dítě ohňové bohyně roste „jako z vody“. Matka Pelé už 
tak dala život stovkám svých dětí. Ty nejstarší ostrovy svoji severozápadní pouť už skončily a vlastní 
hmotností se vnořily zpět do temného oceánu, mladší bratříčkové udivují právě teď naše generace 
svou krásou. Později je budou následovat další. Havaj se skládá z více než 130 ostrovů, hlavních  
a známých je osm. Nesmírně fotogenické ostrovy jsou utvářeny působením dešťů, bouřlivých 
větrů, divokých vln a zemětřesení. Mocné vrstvy lávy zvětrávají, rozpadají 
se, jsou rozřezávány četnými potoky a říčkami. 

Havaj



Vznikající dramatická červenočerná údolí jsou pokrývána exotickou svěží vege-
tací, která jako módní tvůrce tuto nevšední exotiku velmi kreativně dotváří. Zvlášť 
pro suchozemského středoevropana prostě ráj!

Jedním z nejkosmopolitnějších měst Pacifiku je Honolulu. Určitě jsem vám  
o něm v minulosti psal, tak snad jenom tolik, že se nám tu poněkud přemnožili 
bezdomovci. Je zde z tohoto důvodu značně napjatá situace. Zevlující  
a ušmudlaní jedinci obou pohlaví, všeho věku a mnoha národností okupují 
malebné pláže svými stany, přístřešky a nákupními vozíky. Mimochodem, až 
budu homeless, tak jedině tady v Pacifiku. Ve vyhřátém ráji se to strádá. A to 
jsem ještě zjistil, že každý den jim na jednu z pláží vozí městská rada teplé 
obědy. Inu kapitalismus s lidskou tváří.

I tentokrát došlo na okružní jízdu okolo celého ostrova Oahu. Moc jsem si tu 
celodenní cestu (od tmy do tmy) užil. Surfařské pláže na jihovýchodě a severu, 
dramaticky erodované severní pobřeží v oblasti u ostrova Kukuihoolua, chladivé 
mlhy u Nuuanu Pali, mystický výběžek Kahuku Point, obrovské mořské želvy 
u pláže Papailoa, královské porodní kameny – posvátné místo, kde královny  
v několika generacích rodily budoucí slavné a všemocné krále celého archi-
pelagu. I tentokrát jsem si moc pochutnal v návštěvnickém centru světoznámého 
producenta ananasu, společnosti Dole. Tolik ananasových pochoutek nekoupíte 
zaručeně nikde jinde. Havaj se líbí a chutná snad každému. Prostě, jak říkají 
domorodci: „Hawaii no ka oi“ – Havaj je nejlepší.

Jirka
Honolulu, Havaj
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Soutěžte s Merrellem

Značka Merrell a Jiří Kolbaba mají jedno společné: obdiv ke krásám naší planety a toulavé boty. 
Nyní Merrell Jiřího Kolbabu doprovází doslova na každém kroku: stal se totiž dodavatelem obutí  
i oblečení tohoto vášnivého cestovatele. Ale pozor, zajímají nás i Vaše vlastní dobrodružství! 

Autor textu a fotografií: Jiří Kolbaba

www.merrell.cz

o dvě zpáteční letenky do Londýna!
Pošlete fotografii z vašich cest, kterou odborně posoudí Jiří Kolbaba. 

Nejzajímavější fotka vyhrává!

www.facebook.com/merrell-cz Více informací na facebooku a www.merrell.cz


